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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Mariusza Błaszczaka nr 11709 w sprawie zmniejszania budżetu na 
obronność

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Mariusza 
Błaszczaka nr 11709 w sprawie zmniejszania budżetu na obronność, uprzejmie proszę o przyjęcie 
poniższych informacji.

W myśl postanowień art. 40 ust. 1 ustawy z dnia 11 marca 2022 r. o obronie Ojczyzny (Dz. U. z 2025 r., 
poz. 825), na finansowanie potrzeb obronnych Rzeczypospolitej Polskiej corocznie są przeznaczane 
środki z budżetu państwa (część 29 obrona narodowa oraz wydatki w dziale 752 – obrona narodowa 
ujmowane w innych częściach niniejszego budżetu) w wysokości nie niższej niż co najmniej 3% Produktu 
Krajowego Brutto (PKB). Jednocześnie, przytoczona ustawowa reguła nie uwzględnia wydatków z 
Funduszu Wsparcia Sił Zbrojnych, które zwiększają poziom wydatków obronnych naszego państwa na 
obronność.

Ponadto informuję, że Ministerstwo Obrony Narodowej opracowało „Program rozwoju Sił Zbrojnych RP 
na lata 2025-2039”, zawierający prognozę finansową wydatków obronnych na 15-letni okres 
planistyczny. Przedmiotowa prognoza uwzględnia rządowe założenia kształtowania się sytuacji 
makroekonomicznej, określone przez Ministra Finansów w „Wytycznych dotyczących stosowania 
jednolitych wskaźników makroekonomicznych będących podstawą oszacowania skutków finansowych 
projektowanych ustaw”. Wskazana prognoza finansowa znalazła swoje odzwierciedlenie również w 
„Wytycznych Ministra Obrony Narodowej z dnia 26 czerwca 2025 r. do planowania budżetowego w 
resorcie obrony narodowej na 2026 r.”, zgodnie z którymi opracowano projekt budżetu resortu obrony 
narodowej na 2026 r., wraz z projekcją wydatków na lata 2027-2029. 

Jednocześnie, pragnę wskazać, iż zadania rzeczowe dotyczące pozyskania sprzętu wojskowego ujęte są 
w centralnych planach rzeczowych, które w całości stanowią informacje niejawne, a zatem 
upublicznianie zawartych w nich informacji nie jest możliwe.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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